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SZOMBAT, 1930. JANUÁR 4. 

Primo de Rívera cálolja 
akormányválságról elterjedt 

hireket 
(Páris.) Primo de Rivera minisz- 

terelnök ma Madridban másfél óra 
hosszat tartó kihallgatáson volt Al- 
fonz királynál s a Királyi palotából 

távozóban alaptalanoknak jelentette 

ki a kormányválságról elterjedt hi- 
reket. A miniszterelnök szerint a 

kormány nem vetette fel a király 

előtt a bizalmi kérdést. Ez szükség- 

telen lett volna, mert a kormány 

pirja a király bizalmát és támoga- 

tását. 

Iadiában ujabb angolellenes 
tüntetésekre készülnek 
(London.) Az indiai nemzeti kon- 

gresszus kiküldött főbizottsága ja- 

gresszus felhatalmazta az elnöksé- 

get, hogy a törvényhozó testületek 

fagjait viselt tisztségükről való le- 

mondásra szólithassa fel, amikor 

időszerünek itéli a bojkotthatározat 

végrehajtását. 

Maniu Hiotuval tárgyalt 

elnököt, 
Később megjelent a miniszterelnök- 

nél Madgearu pénzügyminiszter is 

lásokat. Értesülésünk szerint e tár- 

gyalások a válsághirekkel voltak 

Maniu miniszterelnök és Miklós her- 

ceg nyilatkozatait a válság elsimu- 
lásának tekinti. 

Ma teszik le az esküt. 

a tartományi igazgatók 

érkezése után történik meg. 

ninkért a svédektől. Csalódtunk 

hogy a svédek tanultak tőlünk. 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 3. szám. 

nélküliek és a rendőrség között, 
mint a reggeli lapok jelentéseiből 
ismeretes, csütörtökön sulyos össze- 

nuár 25-re nagyszabásu független- 

ségi tüntetéseket készit elő. A kon- 

(Bukarest.) Hiotu udvari miniszter 

teguap felkereste Maniu miniszter- 
akivel hosszasan tárgyalt. 

és hármasban folytatták a tárgya- 

kapcsolatosak. A bukaresti sajtó 

(Bukarest.) A kinevezett tartomá- 
nyi igazgatók eskütétele ma történik 
meg a miniszterelnökségi palotában. 

Ezután a tartományi igazgatók - 
installálásakig - tartományaikat ér- 

deklő ügyeket tanulmányozzák az brüsszeli expresszel visszatért Pá- 
egyes minisztériumokban. Az instal- 
lálás Vajda belügyminiszter haza- 

A két lei ötven banis gyuia 
sem jobb két lejes elődjénél 

Az országnak kellemes ujévi aján- 
dékban volt része ezuttal a svédek 
részéről. A gyufagyártási monopo- 
liumot átvevő svéd gyufatröszt első 
produktumai ujév napján kerültek 
forgalomba, ezuttal ötven banival 
drágább áron. Őszintén szólva, va- 
lami ujat vártunk ezen ötven ba- 

A svédek gyufája éppen ugy nem 
gyullad meg, mint a mi régi gyu- 
fánk, a gyufaskatulyából éppen any- 
nyi hiányzik, mint azelőtt. Ezért 
kár volt Svédországból idefáradni, 
ezt tudta a mi R. M. S.ünk a své- 
dek nélkül is. Mi azt hittük, hogy 
mi fogunk tanulni a gyufagyártás 
mestereitől, a svédektől, de kitünt, 

ütközés volt, melynél hét munkás 
sebesült meg. 
Ujabb jelentések szerint a munka- 

nélküliek, kiknek követeléseit a vá- 
rosi tanács teljesitette, izgatóknak 
estek áldozatául. Az történt ugyanis, 
hogy csütörtök délelőtt Reiter vá- 

rosi tanácsos meg akarta kezdeni a 
munkanélküliek természetbeni segé- 
lyének kiosztását, mire a munka- 
nélküliek tüntetni kezdtek ellene és 

érkezett a helyszinére és felszólitot- 

esost delegáljon a polgármester 
Reiter helyébe. A városházáról rend- 
őrségért és tüzoltóságért telefonál- 
tak. Rövidesen nagyszámu rendőrség 

ták a munkásokat, hogy hagyják 
abba a tüntetést és menjenek haza. 
A felszólitás eredménynélküli ma- 

radt, mire a karhatalom megroha- 
mozta a tömeget és puskatussal, 
kardlappal ütni kezdték a tüntető- 
ket. A roham következtében hét 
munkanélküli megsebesült. A mene- 
külő munkanélküliek több élelmiszer- 

olIAi NAPILA 
özerkezzitay kiadéhiívataii 
e. Begiae Mazia év. Bsák fFea- 
sezu. 11.) feleten szám - 

mizdlzelási dr Egésa évra öes lé 
Miévra nos let mnegyedévre i8t 
tel egy hémasra S8 lek Kültölöre 
szeknek az árakmak kétezerese 
Mindetásen Xxönlése tarila szorisk 
Agráhánietések ára: eny szé s 
Vzstagabt betüvei.. á 
Kezératokai mes adank vissa 

Nyolevan mumnkást tartóztattak 
le Temesváron a véres utcai 

tüntetésből kiiolyólag 
A menekülő munkanélküliek több élelmiszerüzletet kifosztottak - Schön 

munkásvezér előre bejelentette, hogy rombolás lesz 

(Temesvár.) A temesvári munka- : azt követelték, hogy másik taná- : üzletet megrohantak és kifosztottak. 
A karhatalom a munkanélkülieket 

üldözni kezdte és közülök nyolcva- 
nat letartóztatott. A letartóztatottak 
között vannak Müller Kálmán, Gruia 
és Schön munkásvezetők. A letar- 
tóztatottakat először a munkásott- 
honba vitték, majd pedig átszálli- 
tották őket a rendőrségre. A ható- 
ságok a tervszerü izgatást akarják 
kimutatni és erre bizonyitékul szol- 
gál számukra Schön munkásvezér 
néhány nappal ezelőtt a városhá- 
zán tartott beszédje, amelyben rom- 
bolással fenyegetőzött. 

a 6Sammersfeini iáborban lakó 

(Berlin.) A keleti határvidéken 
levő hammersteini táborban, ahol 
az oroszországi németek egy része, 
mintegy háromezerkétszáz ember 
nyert elhelyezést, a gyermekek kö- 
rében napok óta eddig ismeretlen 
magas lázzal járó járványos beteg- 
ség pusztit. A beteg gyermekek a 

Negyven gyermek 6alf meg 

Ház fellépése után alig nehány óra 

orosszországi némefek közí 

mulva anélkül, hogy az orvostudo- 
mány segithetne rajtuk, a magas 
láz következtében kiszenvednek. 
Eddig már negyven gyermekhalálo- 
zás történt. A táborban a mai nap 
folyamán ujabb ötven gyermek be- 
tegedett meg. A tábor orvosai az 
ismeretlen betegséggel szemben te- 
hetetlenek. 

(Páris.) Leon Daudet, a francia 
royalisták vezére kétévi brüsszeli 
távollét után ma déli egy órakor a 

risba. Az ujévi amnesztiában része- 
sitett politikust és irót a pályaudva- 
ron az ,„Action Francaise' király- 
párti sajtóorganum képviseletében 
Maurras igazgató üdvözölte. A pá- 

A számüzetésből visszatérő Leon Daudetet 
nagy ünneplésben részesitették 

a francia royalisták 
lyaudvar előtti téren a királypárti 
ifjak tömege lelkesen ünnepelte a 
számüzöttségéből visszatért vezért. 
Daudet a pályaudvarról óvációk kö- 
zött elsőnek a Pere Lachaise teme- 
tőbe hajtatott fia sirjához, majd on- 
nan anyja, Alphonse Daudet özve- 
gyének lakására ment. 

......... 

Tovább fari a szamodai szige- 
feken a bennszülöffek 

forrongása 

(Páris.) A Havas távirati iroda 

1! tudósitója közli az „Indopacific" 

szamoai jelentését, mely szerint a 

szigeteken a bennszülöttek forron- 

gása tovább tart. Az angol kar- 

hatalom az ujabb összeütközések 
során kénytelen volt ismételten 
fegyverét használni és a sortüznek 
a bennszülöttek soraiban 9 halottja 
és 10 sulyos sebesültje volt. A ha- 
lottak között van egyik bennszülött 
törzs fenöke is. A francia hiradás- 

Az összeütközéseknek ujabb kilenc öalofíja van 

sal szemben Londonból azt jelen- 
tik, hogy a szamoai főkormányzó 
legujabb beszámolójában azt tudatta 
a kormánnyal, hogy a bennszülöttek 
forrongása lehiggadt és a kedélyek 
lassankint csillapodnak. A Reuter 
távirati iroda is beavatott helyről 
szerzett információk alapján cáfolja 
hadihajóknak a Szamoa-szigetekre 
küldéséről elterjedt riasztó hi- 

reket. 

Pótválasztások lesznek a 
megüresedettmandátumokra 

(Dtaresi.) A tartemányi igazga- 
tók kinevezésével hét képviselői hely 
ürült meg a parlamentben. Kettőt a 
hét közül hivatalból töltenek be, a 
fennmaradó öt helyre azonban már 
a közeljövőben kiirják a választáso- 
kat. 

Pótválasztás lesz eszerint Temes- 
megyében (Sever Bocu), Fogaras- 
megyében (dr. Aurel Dobrescu), 
Csernoviemegyében (Sauciuc Sa- 
veanu). Durostormegyében (Jon 
Camarasescu) és Romanmegyében 
(Hiosescu). Pótválasztást tartanak 
Krassómegyében is, ahol a nemré- 
giben elhalt Gaspar helyét tölik be. 

A posta ligyelmeztetése 

a közönséghez 
A Magyarországba, Ausztriába, 

Csehszlovákiába és Lengyelországba 
menő levelezőlapokra 4 lej 50 bani, 
a levelekre 7 lej 50 bani bélyeget 
kell ragasztani. A többi külföldior- 
szágokba menő levelezőlapok póstai 
dija 6 lej, a leveleké pedig 10 lej. 
Nagyon célszerü a levélfeladó pon- 
tos cimének a megjelölése, hogy 
az esetleges visszakézbesités eszkö- 
zölhető legyen. 

A boxmérkőzéssel 
elégedetlen közönség fel- 

gyujtotta az arénát 
(Páris.) Marseilleben egy box- 

mérkőzésen az elégedetlen közönség 
az aréna padjait összetörte és egy 

nagyobb csoport az épületet is fel- 

gyujtotta. A nézők között szeren- 
csére nem tört ki pánik s a hely- 
szinre hivott tüzoltóság gyorsan el- 

oltotta a tüzet. A botrányokozók és 

gyujtogatók közül többeket sikerült 
őrizetbe venni.
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CELUJ, FÖTÉR 14. 

Mit tartahnaz az uj adónovella 
végrehajtási utasitása 

Akik az utolsó öt évben nem adtak be adóvallomást, öt évre vissza- 
menőleg adóztatnak meg -- Az adóamnesztia semmit sem változtatott 

(Bukarest.) A pénzügyminisztérium 
most tette közzé a néhány nappal 
ezelőtt megszavazott uj adótörvé- 
nyek végrehajtási utasitásából azt 
a részt, ami az adóvallomásokra és 
az ezzel kapcsolatos szankciókra 
vonatkozik. A végrehajtási utasitás 
szelleméből az tünik ki, hogy a 
pénzügyminiszter nemcsak hogy nem 
váltotta be azt az igéretét, - amely 
szerint a végrehajtási utasitásban 
enyhiteni fogja a törvény szigorát, - 
hanem igazolta azoknak a képvise- 
lőknek aggodalmait, akik az uj 
adótörvényekben egy ujabb hajszát 
láttak az adókkal amugy is tulter- 
helt polgársággal szemben. Az adó- 
törvény végrehajtási utasitásának 
most megjelent első része semmit 
sem enyhit - sőt sulyosbit - a 
törvény szigorán és ennek alapján 
nincs jóra kilátás a végrehajtási 
utasitás többi részében sem. Ha a 
pénzügyi közeg - a végrehajtási 
utasitás alapján - az adózó féllel 
szemben a legnagyobb jóindulattal 
és jóhiszemüséggel alkalmazza is a 
törvényt, akkor is - enyhén szólva 
- adóemelésre van kilátás. Hátha 
még őt ezen munkájában egy kis 
rosszindulat is serkenti. 

Január 31-ig 
kell beadni az 
adóvallomásokait 

A végrehajtási utasitás szerint 
mindenki adóvallomást köteles be- 
adni 1980 január 31-ig, ez alól 
csak fixfizetésüek és bérmunkások 
képeznek kivételt, akik a mult év- 
ben adtak adóvallomást és azóta 
jövedelmük nem változott, viszont 
ezek elvesztik minden adómérsék- 
lésre vonatkozó jogigényüket. 
Nagy vállalatok 1930 február28-ig, 

részvénytársaságok 1980 április 30-ig 
kötelesek beadni adóvallomásaikat, 
akik adóvallomást nem adnak be, 
hivatalból adóztatnak meg és alkal- 
mazzák velük szemben az uj tör- 
vényben előirt büntetéseket. 

Az adóvallomási blanketták ugyan- 
azok, mint előző években. A ren- 
delkezés szerint a vallomási iv ösz- 
szes rovatai kitöltendők, különben 
semmis és ugyanazon következmé- 
nyekkel jár, mintha be nem adatott 
volna. Az adóvallomási ivek pontos 
kitöltése céljából a rendelet kötelezi 
az adóhivatali tisztviselőket, hogy hi- 
vatalukban a felek adóvallomási iveit 
töltsék ki. A fixfizetésüek adóvallo- 
mási iveihez a munkaadó cég iga- 

Corsó filmszinház 

a törvény drákói szigorán 
zolását is csatolni kell (enélkül nem 
érvényes) és e célra a pénzügy- 
minisztérium egy hivatalos formulát 
készitett (a Model 19. jelzésüt.) 

Junius 30-ig minden 
adóbáíralékort be kell 
fizefni 

Akik az utóbbi öt évben adóval- 
lomást nem adtak be, illetőleg glo- 
bális adót nem fizettek, 

be kell vallaniok az utóbbi öt évben 
elért jövedelmeket, amelyek után az 

adót kivetik. 
Ha az illető az öt évre kivetett 

adóját ez év junius 30ig ki is fi- 
zet, nem számitanak késedelmi 
kamatot. Ellenkező esetben succes- 
sive öt évre visszamenőleg 15 szá- 
zalék késedelmi kamatot számita- 
nek az adójához és rendes uto 
behajtják. 

Aki nem ad adóvallomást és adóját 
hívatalból állapitják meg visszame- 
nőleg ö! évre, az adóösszegén és a 
kamaton kivül az őt évre kivetett 

rendőrséget és 

Házasságtörés, hűtlen elhaoyással, 
amit őnagysága nem tud megakaályozni 

(Kolozsvár.) Önagysága kétségbe- 
esetten szaladgált a rendőrségen és 
lehetőleg mindenkinek elmondta, 
hogy mi bántja, mi fáj neki, miért 
oly nyugtalan. Önagysága ugyanis 
megtudta azt az édes titkot, hogy 
férje, hü életpárja, társa a bajban 
és szenvedésekben, 

titokban arra készülődik, hogy őt 
egyszerűen laképnél hagyja. 

Önagysága ebbe a gondolatba nem 
tudott belenyugodni és ezért sietett 
fel a rendőrségre bejelenteni, hogy 
házaséletét hajótörés fenyegeti: 
Szökik a férj... 
Önagysága természetesen a bün- 

ügyi osztályhoz kopogtatott be, 
mert bizonyára nem is tudott mást 
elképzelni, minthogy férjének terve 
a legsulyosabb bünügy. Mi ehhez 
képest egy düsseldorfi kéjgyilkos- 
ság? Mi ehhez képest egy rabló- 
gyilkosság ? Bagatell. Egy 

leleségét hütlenül elhagyó lérj mel- 
leit minden más bűnös ellőrpül - 

gondolta magában a ragaszkodó 
asszony - és élénken csodálkozott 
azon, hogy a bünügyi osztály fő- 
nöke nem rohan azonnal a telefon- 
hoz, nem lármázza fel a kerületi 

nem küldi a férj 
nyakára az egész rendőrséget, hogy 
bilincsekbe verve tartsák vissza a 
házasélet számára. , 

Mert bizony nem ez történt. Önagy- 
sága pedig minden ékesszólását fel- 
használta a bünügyi osztályon és 
ecsetelte végtelen lelki fájdalmát, 
bubánatát. Elmondotta, hogy férje 
egy bank alkalmazottja. 

Carmaen mozgó 

Gondos és figyelmes férj volt, amig 
meg nem jelent a harmadik. 

A harmadik, aki ifju, csinos és a 
keresztségben a Mariska nevet kapta. 

Miután a férj szeme nyitva volt, 
hova-tovább ugy érezte, hogy csak 
akkor lehet boldog, ha közte és 
felesége között legalább egy ország- 
határ lekszik. Önagysága, akinek 
azonban szintén nyitva volt mind- 
két szeme, természetesen megtudta 
a Mariska-ügyet és bármennyire 
fájt is neki ez a felfedezés, azt is 
megtudta, hogy kedves 

férje utlevelet váltott ki három hó- 
napra Magyarországra. 

Ebből a két eseményből azután 
őnagysága vérző szivvel arra kö- 
vetkeztetett, hogy férje meg akar 
szökni Magyarországra, természete- 
sen nem egyedül. 

Ezért jelent meg Önagysága a 
rendőrségen, pont a bünügyi osztá- 
lyon és 

ezért kérte, hogy akadályozzák meg 
lérjének távozását. 

Sajnos, azonban a rendőrségen 
férfiak voltak, sőt azt hisszük, szin- 
tén férjek és igy a pompásan el- 
gondolt terv kiviteléhez vajmi ke- 
vés hajlandóságot mutattak. Fázó- 
san kijelentették, hogy ez igy, meg 
ugy családi ügy, a rendőrség bi- 
zony nem elegyedhetik bele, mert 
semmi köze sincs hozzá, miután a 
törvénycsinálók vétkes feledékeny- 
sége következtében 

erre az eselre vonatkozó szankciók 
kimaradtak a büntelőtörvénykönyv- 

ő " 

Urania 

adó kétszeresét, mint birságot kö 
teles meglizeini. 

Ez utóbbi összegből 20 százalék 
jutalomban részesül az a pénzügyi 
közeg, aki az illető (adózás alól el- 
vont) jövedelmét kideritette. 

A mulff évi kiveftés 
alapján kell befi- 
zefni a januári és 
áprilisi adórész- 
lefef 

Amig az adózók 1980. évi adóját 
legalább elsőfokon meg nem álla- 
pitják, a január 1-én esedékes első 
negyedévi adórészlet befizetése a 
mult évi kivetés alapján történik. 
Ugyanez a helyzet az április 1-én 
esedékes második negydévi adórész- 
lettel is. Akiknek havonkénti fize- 
tésre van kedvezményük, az első- 
foku kivetésig, a mult évi kivetés 
egy-egy hónapra eső hányadát kö- 
telesek fizetni havonként. 

-- 

No hát persze, vétkes könnyelmü- 
ség! Lehet ezen egyáltalában cso- 
dálkozni? Hiszen a törvényhozók a 
magánéletben bizonyára szintén 
együttérző férjek voltak. 

Onagysága tehát hiába sürgette 
a dolgot. Hiába emlegette, hogy ő 
fél, miszerint férje esetleg már hol- 
nap vesz bucsut a hitvesi ágytól, a 
rendőrségen kevésbé féltek és haza- 
küldték őnagyságát. Őnagyságanagy 
idegességében mégis elfelejtett vala- 
mit. Bennünket nem kérdezett meg. 
Pedig végtelen egyszerü és mégis 
kiváló tanáccsal szolgáltunk volna. 
Mit habozik olyan sokat. Lopja el 
egyszerüen azt az utlevelet és ezzel 
minden meg van oldva. 
Onagysága azonban ezt elfelejtette 

és ezzel odaveszett fent ecsetelt 
irigylésreméltó családi boldogsága. 
Igazán nagyon sajnáljuk. 
......... . ; 

Inrütáclései 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagapb betüvel szedve 4 lej. A legk.sebb 
apróhirdetés 20 lej. Állaást keresők 
féláron hirdethetmek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 
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Férfiak-Ifjak! A helyes életmód 

szabályait találják az „Éljen igy15 cimü 
pompás füzetben, 62 lej Lepagenál Clul. 

Meresünk garanciaképes vasuti uj- 
ságkioszkvezetőket. Cim a kiadóban. 

=-3 középiskolát végzett fiut, fize- 
téssel, nyomdász-tanulónak felveszünk. Cim, 
a kiadóban. 

Elseszett Jankó Anna névre kiállitott 
cselédkönyv. Becsületes megtaláló adja le 
Fecske-u. 22. szám alá. 

Seleci mozgó 

Az utca madonnája 
Főszerepben: 

Lupe Velez és Vill am Boyd 

D. u. 5, 7, 9 órakor 

Nagy szenzáció 

Kozákok 
Tolstoj Leo regénye filmen 

Főszerepben: 

Jehn Gilbert, Renée Adoree 

És a legujabb 6efi journal 

páncéluutó 
idegizgató kalandorfilm 

Cario Aldinivel 

Ország nők nélkül 
Péter Bolt ,68 éves menyasz- 
szony' cimü regénye filmen 

Főszerepben: 

Conrad Veidt, Elge Brink 
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következőkben állapitotta meg: Az 

árát 38-40, az 50 és 58 lejes ser- 

Cluj-Kolozsvár, január 4. 

Drágább lett a hus és a tej. 
Kolozsvár város tanácsa a január 
hóra érvényes maximális árakat a 

eddigi 37 és 39 lejes marhahus 

téskaraj árát 52 és 60, a 42 és 48 
lejes borjuhus árát 44 és 50 lejre 
emelte fel. A liszt- és kenyérárak 
változatlanok maradtak, a tej ára 
50 banival drágább lett, ugy hogy 
most a tehéntej 9:50 lej, a bivaly- 
tej 12 lej literenként. 
A kolozsvári itélőtábla uj ta- 

nácsbeosztása. A kolozsvári itélő- 
tábla legutóbbi teljes ülésén ez évre 
az uj tanácsbeosztást a következő- 
képen állitotta össze: I. szekció: 
elnök Joan Manescu, tanácstagok : 
Alexandru Balázs, Nicolae H. Bossie, 
Nicolae Davidescu, Nicolae Ph. Pas- 
laru, Victor Stamatopol, Teodor G. 
Tanasescu. II. szekció: elnök: dr. 
Joan Pap, tanácstagok: dr. Ludovic 
Kellner, Constantin Panaitescu, Ilie 
Voitescu, Mihail Balassan, Constan- 
tin Filipescu. III. szekció: Vasilie 
Dimitriu, Gustav Hanpt, Constantin 
Popovici, Alexandru Urvinteanu, 
Petru Radulescu. 
Afrikába indul a walesi her- 

ceg. Londonból jelentik: A holnap 
délben Afrikába induló walesi her- 
ceg podgyászából ezuttal hiány- 
zanak az estélyi öltönyök, mert a 
trónörökös nem fog utján részt- 
venni fogadásokon és estélyeken. 
Ma behajózták a herceg gépkocsi- 
ját, amelynek különleges szerkezete 
van az ősvadon uttalan utain való 
közlekedésre. 
A paisleyi halálmozi üzlet- 

vezetőjét letartóztatták. London- 
ból jelentik: A paisleyi halálmozi 
üzletvezetőjét ma letartóztatták. Az 
ellene emelt konkrét vádat még 
nem közölték a nyilvánossággal. 
Az uj egyipomi kormány jó- 

viszonyban akar élni Angliával. 
Londonból jelentik: Nahas pasa, az 
uj miniszterelnök ma Faud király 
elé terjesztette kabinetje listáját. A 
miniszterelnök a sajtó képviselői 
előtt az uj kormány programjáról 
odanyilatkozott, hogy törekedni fog- 
nak az alkotmány megszilárditá- 
sára az ország valódi függetlensé- 
gének megalapozására, belső refor- 
mok alkotására és Nagybritanniával 
tartós és méltányos megegyezésen 
nyugvó jóviszonyra. 

MAI VILÁG 

Csükolózásközbenlelurupinudvarlója 
orrát egykolozsvári urilány 

(Kolozsvár.) A szilveszteri éjsza- 
kát csendes házimulatsággal akarta 
megülni D. B. kolozsvári urilány 
családja, amelyre hivatalos volt a 
leány udvarlója K. Gy. kolozsvári 
fiatalember is. A mulatság annak 
rendje és módja szerint folyt, a 
fiatalok táncoltak, majd koccintgat- 
tak, aminek eredményeképpen a fiu 
alaposan becsipett. 

Ilyen állapotban kérte fel ismét 
táncra a leányt, aki a táncnak mi- 
előbbi befejezését akarta, megunva 
partnerének nem egészen szabályos 
tánclépteit. A fiatalember azonban 
nem akart távozni a leány mellől 
és csókjaival akart kifejezést adni 
érzelmeinek. A leány mérsékletre 

Hat férfi merénylete 

intette mind hevesebb és hevesebb 

udvarlóját, aki még erőszakosabban 
folytatta a csókolódzást. 
A fiu erősen magához szoritotta 

az ellenkező leányt, aki védekezni 
próbált, majd dulakodni kezdett a 

fiuval. A fiu a dulakodás hevében 
is folytatni akarta csókolódzását, 

azonban a leány az orrába ha- 
rapott. 
A nagy fájdalom észretéritette a 

csókolódzó fiut, akinek sebét a hely- 
szinre siető orvos kötötte be. 
Az események után a leány hozzá- 

tartozói valószinütlennek tartják, 

hogy a fiu és a lány eddigi isme- 
retségéből parti legyen. 

egy leány ellen 
(Kolozsvár.) Nagyfalu községben 

hat fiatalkora legény brutális me- 

rényletet követett el egy cseléd- 

leány ellen. H. Katalin 15 éves 

leányka egy jómódu nagyfalusi gaz- 

dálkodónál szolgált s a napokban 

egyedül maradt odahaza. Kint tar- 

tózkodott az udvaron és szóba ele- 

gyedett M. Gy. 17 éves legénnyel, 

aki az utcán ácsorgott másik négy 

társával. Mikor megtudták a legé- 

nyek, hogy H. Katalin csak egye- 

dül van a házban, egymásután be- 

hatoltak az udvarra és a leányt be- 

cipelték a szobába. H. Katalin meg- 

sejtve a betolakodott legények szán- 
dékát, kiáltani akart, de ekkor a l 

támadók zsebkendővel és rongyok- 
kal betömték a száját. Majd M. Gy. 
erkölcstelen merényletet követett el 
rajta társai segitségével, akik a 
szerencsétlen, tehetetlen leányt le- 
fogták. 
M. Gy. után a többi öt legény 

sorra erőszakot követett el H. Ka- 
talin ellen, azután eltávoztak. Mi- 
kor a család hazaérkezett, az ágyor 
eszméletlen állapotban találta 
cselédlányt, aki később sirva mondt 
el, hogy mi történt vele. A csen 
őrség tudomást szerzett a dolog 
és rövid nyomozás után elfogta 
erkölcstelen merénylőket. 

Csillag Anna ufálja a 
simogafja egy méferre 

yorki tőzsdén volt olyan nagy krach, 

mint amilyen katasztrófa érte ma- 

napság a divatos hölgyeket. Már 

nem is tudjuk, hogy kinek, de lehet, 

hogy Patounak támadt az a pokoli 

ötlete, hogy az ezerkilencszázhar- 

mincas báli szezon divatkreációjává 

a hosszu toalettet tette. Estélyi ru- 

hák már nem érhetnek a térdig. 

Kolozsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövelk ezete 

ruktáron tart mindennemü 

nyershőrökei 
és úllati termékeket 

Edison filmszinház 

Bokáig fognak érni, ujra vissza- 

tértünk a régi idők hosszu szoknyá- 

jához és már egyes divatcikkekben 
azt is olvashatjuk, hogy a hosszu 

ruhához hosszu hajat kell viselni... 

Békeidők rózsaszinü ködén át hadd 

idézzük vissza ezzel a báli divat- 

hirrel kapcsolatban Csillag Annr 

emlékét, akiről mindén kis gyel 

tudta, hogy haja a földig ért és 

kebeli mamák csak azt óhajtották, 

hogy leányaiknak olyan hosszu hajuk 

legyen, mint Csillag Annának, aki 

Én Csillag Anna... jeligével hir- 

dette hajnövesztő szereinek jóságát. 

Magyar 

(Kolozsvár.) Legutóbb csak a new- óa zraserz0 
: dósitás hirül adj? 

Szegény Csillag Anna már évek 

A 76 éves Csillag Anna ujrc 

megnövesszífeffe Gaját és ne 

nyomorban él Zalaegersze 

Dpubi-frizuráf és 
női aranyszók 

óta Zalaegerszegen 

a legne 

Élelmez 
szegi zs. 
Csillag 
tötte be. 
naphossz 
ezelőtt 

a di 

Csiilag 
méterre növe. 
gondol arra az 
reklám volt. 

Amikor még ő volt - 

Szinhaáz 

Eremier ! 3 órás előadás, 17 felv. 

I. Az amerikai! Állam- 
csiny és füzijáfék 

Főszerepben : 

I. Frank Gleudon 

u. GaucS0 
Főszerepben: ougias Fairbanks 

Mozielőadás Ui kettős müsor 

I. YTizennyolcévesek 
Főszerepben : 

Eveline Holt és Verebes jErnő 

I. Da és Paffiac6on, 
minf polyauftasok 
Előadás délután 3 és fél 6 órakor 

Szinielőadás 

A kajit 
Kezdete 9 órakor 

sSPORTVILÁG 
Kolozsvár és Nagyvárad vivói 

győztek az aradi vivóversenyen. 
Áz ATE rendezésében kerültek le- 
bonyolitásra Arad város vivőbajnok- 
ságai. A küzdelmekből kitünt, hogy 
a többi városok vivóinak teljesit- 
ménye magasabb nivón mozog, min' 
az aradiaké. A hegemónia Koloz: 
vár és Várad között dől el. A k 
lozsvári és váradi vivókat illeti le 
elsősorban dicséret, de a maros 
sárhelyiek is respektábilis ereda 
nyeket értek el. A rendezést Weir 
berger István, az ATE szakos 
vezetője vállalta. A verseny pr 
szerüen pergett le, ami leg 
ban Weinbergernek köszö 
zsüri minden egyy 
magaslatán álloi 
jóindulattal, - 
szor határoza 
itéletet. 

Részletes 
Tór. 1. I 

összes assz 
(MSE 

öt g) 
győz 

gyó: 
gyí 
tók 

le 
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Heemérgezie magdt Rudapesien 
egy kolozsuári urilány 

Fogadjunk,.. 

-- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, ugy hallom, hogy a Ma- 
niu-kormány megint kisebbségi tör- 
vényt készitett elő, ugy mint az előző 
kormányok tették. Vajjon ez sem ke- 
rül majd megszavazás alá ? 
- Ezrrevonatkozólag hallgassa meg 

ezt a kis történetet: Egy orvoshoz be- 
állit a napokban egy ur, megvizsgál- 
tatja magát, azután zavartan kotorász 
a zsebében és végül megkérdi: 
„Van önnél doktor ur hitelem 2- 
„Öh kérem! 
,Akkor köszönöm, holnap feljövök 

ésmind a két vizitet egyszerre kifizetem. 
Ezelután az ur elment és persze 

mem jelentkezett sem másnap, sem 

váratlanul meghalt. A mérnököt a 
váratlan haláleset annyval is in- 
kább lesujtotta, mert nemrégiben 
vesztette el tragikus körülmények 
között Délamerikába bevándorolt 
mérnök fiát. 

ségü kolozsvári urilány megmérgezte 
magát. Az öngyilkosság okát még 
mindig homály fedi, miután Kindl 
Ducinak semmi oka sem volt arra, 
hogy eldobja magától az életet. 

analórium 
4 Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon: 600. 

Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön Z sebészeti és szülészeti osztály. - Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. 
Igazgató főorvos: Prof. Dr. Stener Pál. 

Egy vasufas rejfélyes 6alála 
Szerencséflenség érfe Tanca Péferi, vagy meg- 

mérgezfék? 
(Arad.) Titokzatos haláleset ügyé- volna, meghalt. 

(Kolozsvár.) Nehány hét előtt szo- Kindl mérnök most ujabb értesi illiárdos kisasszonv. Holnap este moru hirt hozott a posta Kindl ko- tést kapott Budapestről leányának hanultárd kaszyny Holáap este lozsvári mérnöknek. Egy Budapest- halála körülményeiről. Az ujabb in- jóizü kacagastól s vége-hossza nem ről érkező levél arról számolt be, formációk szerint kétségen kivül lesz a tapsnak az ujrázásnak. Gon- hogy feltünő szépségü leánya Duci, bebizonyosodott, hogy a feltünő szép a dos előkészületek után felujitják a 
legbrilliánsabb operettet, a ,Milliár- 
dos kisasszony'-t, amely még ma 
is frissebb, ötletesebb, zeneileg gaz- 

dagabb, mint tiz modern operett 
együttvéve. Igen nagy kedvvel ké- 
szült erre a reprizre a szinház. ( cxs a . Legjobb erőlt vonultatja fel a siker 
érdekében. A ,Milliárdos kisasszony" 
holnap esti reprizét premiérbérlet- 
ben, a hétfő esti második előadást 
pedig rendes bérletfolyamban tart- 
ják meg. 

Ocskay brigadéros nagyon olcsó mozí- 
helyárakkal! Herczeg Ferenc legha- 
tásosabb, leggrandiózusabb műve, 
az „Ocskay brigadéros" kerül szinre 
hétfőn délután fél 3 órakor igen 
olcsó mozihelyárakkal. Jegyek 50, 
40, 30, 20 és 10 leles árakon vált- 
hatók a Magyar Szinház pénz- 
táránál. 

Diákszerelem. A legbrilliánsabb 
sport revüoperett, a 12 képből álló, tarmadnap. kö- ben folytat nyomozást az ujaradi Nemsokara megjelent egy asz- káprázatos kiállitásu ,Diákszerelem- Egy hét mulva az orvos beleütkö- csendőrség. yéhány nappal ezelőtt szony a csendőrsegen és közölte az hétfőn, vizkereszt ünnepén délután 2ött az utcán, nem leheteit kikerülni. Tanca Péter vasuti alkalmazott örsvezetővel, hogy Tanca nem sze- fél 6 órakor kerül szinre. Ah, van szerencsém doktor ur, 

- mondotta a páciens, - nem ha- 
ragszik meg, ha az utcán adom át a 
honoráriumot ? 

,Miért haragudnék meg ?" 
„Helyes, akior ha legközelebb ta- 

lálkozunk, átadom. 
- Szóval remélhetjük, hogy a Ma- 

niu-kormány is ugy fogja csinálni, 
mint az előző kormányok és azt fogja 
mondani, hogyha legközelebbi kor- 
mányra kerüléskor találkozunk, meg- 
adom. 
- Ebben a reményben maradunk. 

Henderson nem megy a hágai 
konferenciára. Londonból jelen- 
tik: Snowden és Graham ma este 
Hágába utaztak. Henderson nem 
tart velük, mert a konferencián po- 
litikai kérdések nem kerülnek szóba 
s igy az angol delegáció kidombo- 
rithatja Angliának azt a felfogását, 
hogy a konferencia pénzügyi jellegü. 

Uj kedvezmény 
..................... 

Vendégeinknek 
-............ 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

20, 

10, 

adóhivatalával létesitett megálla- 
podás alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 
előadáisaira szóló mérsékelt áru 
jegyekkel. Tekintettel a nagy 
keresletre, kérjük szoba és szin- 
házjegy rendelését két-három 
nappal előbb velünk közölni 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs Kocsiköltsége). 

gyanus körülmények között meg- 
betegedett. Hozzátartozói azonnal 
orvosért szaladtak, akinek azt mon- 
dották, hogy Tanca leesett a lét- 
ráról, amint a padlásra akart fel- 
menni. Hiába volt azonban az or- 
vosi közbelépés, mert Tanca anél- 
kül, hogy eszmeletét visszanyerte 
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/ 
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rencsétlenség következtében halt 
meg, hanem megmérgezték, A csend- 
őrség azonnal telefonon jelentést 
tett az esetről az ügyészségen, ahol 
széleskörü vizsgálatot inditottak és 
elrendeiték Tanca holttestének fel- 
boncolását. 

Olvassa és ferjessze a MAI UICAG-or 

a 

v 

l divat 
É Szabó Jenő divatkülön- 

lényi-utca) Telefon: 479. 

Á női divat Gólya- Áruház 154 áivai 
gességek nagyáruháza. Cal. 

lényi-u.) Telefon : 

Po sz 1 er divatcsarnoká- 

Izrael Józsel sztes str. 
2(Kossuth L.-u.) Telet. 2-85. 

; szücs- Nagy Jőzset zües 

(Főtér) 20. Tele! 

Kezimunka, kötölt és szó- 
vöttáru, harisnya, csipke [Fárii ülvat 

- legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand ő. (volt Wesse- 

Blaatt kötött és szö- 
- vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főléri8 

Neumann M. 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
9-57. 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallág és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényiu. 

ban Reg. Ferd. 

Női felöltők Reiner i teli 

Szőrmeáruk; 

Gobelin Kzi- 
munka 

Wesselényi- u.) Telefon 5.86. 
zzeecltancsszemeaeemes 

71 K 

Moskovits és Társa Konia- 

. Victoriei 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Kérem, 
ne fépedjen! 

kabátáruháza. Piata Unirii 
: 10-25 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos 

Vas, szerszám és [ 
edényáruházak 

Makkayés Burkharut, vas- 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Katz és Fia Készférfi 
-és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
tFőtér) i0. Telefon: 8-35. 

öronueriák 1 

ria és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv és 
Kesze Alhert papirkeres- 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Lepage köny 
zenemü, 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
műszer stb. áruház. Nyem- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

utóda 

Boschán 
Góza. Kész férfiruhák áru- 

kereskedésében. P. Unirii. 

Ma esfe negyedszer: Kajü!. Benamy 
Sándor óriási sikert aratott, nagy 
vihart felkavart uj darabjának, a 
„Kajüt-nek ma este lesz a negye- 
dik előadása. 

Pat és Palachon, polyautasok és Ti- 
zennyolcévesek. Tomboló sikere volt 
tegnap a Magyar Szinház uj mozi- 
müűsorának. Talán még sohasem 
volt filmnek olyan nagy sikerük. 
A „Tizennyolcévesek" főszereplői: 
Verebes Ernő és Evelyn Holt és a 
legbrilliánsabb Pat és Patachon- 
vigjáték, a 8 felvonásban Pat és 
Patachon, mint potyautasok ra- 
gadják tapsra a közönséget. Ez a 
nagyszerü müsor már csak ma és 
holnap látható a Magyar Szinház- 
ban. Naponként csak két előadás: 
3 és fél 6 órakor. Helyárak 30, 20 
és 10 lej. 

HETI MŰSOR 
Pénteken este fél 9 órakor. A Kajüt. Uj- 

donság 4-edszer. Napi bérlet 28 sz. 
„B'. Sszám 161. 

Szombaton este 9 órakor: Mliiárdos kis- 
aszony. Operette-repriz. Uj betanu- 
lással. uj szereposztással. Premiére- 
bérlet 22 szám. Kon or Ibolyával, 
Betegh Bebivel, Solthyval, Tompával, 
Ihásszal, Leöveyvel. Selmecivel. So- 
rozat-szám 162. 

Vasárnap, január 5-én törvényes szünet 
- ban - 

nap: Előadás nincs. 2/a. (Wesselényi-u.) szerez. rövidáru, harisnya, kötött e = Hétfőn d fel 3-kor: Osskay bri 
, a etbe és szövöttáru, csipke ára- *2 Royal- .u. lél 8-kor: Ocskay brigadéros. kedvezményt szobaárainkból kathelerplesbanminden ház Cal. Reg Ferd, aée ózsaM. arouge- Nagyon olcsó mozi-helyárakkal. Je- 

gyek ára: 50, 40, 80, 20 és lei. So- 
rozat-szám 168 sz. ák 

Hétfőn d. u. fél 6-kor: Diákszerelem. Op- kedvesményt evsó eiteri árni áruháza. Cal. Regele Fer- Konyhafelszerelési cik- Konyv és fetterevi uidonság 12-edszer. So- nut unkban dinand (v. i-u)9. I ; , 1 van zeni A vel rA G ki- aiinand (v. Wesselényi-u)ó kek, edények, üvegáruk EII kareskadóők Hétfőn este 9 órakor: Milliárdos kisasszony. 
Operette-repriz. Napi bérlet 28 sz. ,C. 
Sszám 16. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
I Pénteken, jan. 8-án csak két előadás 8 és 

fél 6 órakor kettős műsorral. I. Ti- 
zennyolcévesek. Főszereplők: Vere- 
hes Ernő és Evelyn Holt. Il. Pat és 
Patachon potyautasok. A legjobb 8 
felvonásos Patachon vigjáték. Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lei. 

Szombaton, jan. 4 én csak két előadás 3 és 
fél 6 órakor kettős mósorral I. Ti. divatterme Főtér 10. szám. Ujéve e zennyolcévesek. Főszereplők: Vere- FP ark -szálloda kedők. Caiea Regele Ferdi- mesés- és képeskönyvek, bes Érnő és Evelyn Holt. II. Pat és zzzzznzzzzzzammazzmzzzaezzz JMárionffy Test- nanád 39-81. Telefon: 5-66 Bárd Nedbr. * éz Patachon hotyautasok. A egiebb 8 7 = völgyi-albumo egol- elvonásos Patachon vigjáték. Hely- Budap est pérek és Társa Szolnoky Lajos vasko- sébban knáy árak: 80, 20 és 10 lei. nc 

reske- JÁNOS könyv- zenemü- 

Felelős szerkesztő: 

- Ciul, Str. Regina Maria 12. - Telefon 

WOJTICZKY-KELEMEN GYUL 
: 11-45. 
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